

اقتصاد سرآمد

پنج‌شنبه ۱۸دی ۱۳۹۶ - شماره ۹۷۲

یادداشت

شیخ جنگ در آسمان خاورمیانه

ادامه از صفحه اول

در سایهٔ خصومت‌های رسمی، طرف‌های متخاصم به دیدهٔ بی‌طرفی به اعمال و تحرکات یکدیگر نمی‌نگرند و در پشت هر اقدام تبلیغاتی و یا رویداد اتفاقی نیز تفسیر را بر نامه و توطنه‌های علیه خود می‌بینند. این بدبینی طبیعی تا آنجا پیش می‌رود که یکی از دو طرف نهایتاً عزم خود را برای «حملهٔ پیش‌دستانه» جزم می‌کند زیرا از آن هراس دارد که در صورت تأخیر، مورد تهاجم غافلگیرانهٔ طرف دیگر قرار گیرد!

اکنون شرایط تشنجی پایدار و روزافزون بین ایران از یک سو و آمریکا و متحدان منطقه‌ای آن بخصوص اسرائیل از سوی دیگر، حکم‌فرماست. اظهارات رسمی دو طرف نیز گرچه علاقه به جنگ را نشان نمی‌دهد اما هر گام آنها در نزد دیگری معنایی جز آماده شدن برای جنگ ندارد در عین حال، هیچ نشان واقعی از تمایل به فیصله دادن به خصومت نیز بین آنان دیده نمی‌شود. هر کدام از طرفین، فصل خصومت را به معنای تسلیم در برابر شرایط طرف دیگر تعبیر و تفسیر می‌کند و این یعنی راه‌های میانه از میان بر خاسته‌است و تلاش برای کنترل بحران نیز روز به روز سخت‌تر می‌شود.

شاید محافلی در کاخ سفید و پنتاگون و تل آویو و حتی در برخی پایتخت‌های عربی، به این نتیجه رسیده باشند که جنگ با ایران اجتناب‌ناپذیر شده است و هر چه زودتر رخ دهد هزینهٔ غایی و نهایی آن کمتر خواهد بود!اگر چنین باشد در صورت به دست آمدن بهانهٔ لازم، دونالد ترامپ از جسارت و خطرپذیری و قدرت ماجراجویی لازم برای حمایت از حملهٔ اسرائیل به ایران در واپسین روزهای حضورش در کاخ سفید بر خوردار است! اگر چنین هم نباشد با توجه به روند موجود، شیخ جنگ همچنان در آسمان منطقه در پرواز خواهد بود تا روزی که این شیخ، تجسم عینی پیدا کند و یا ازادهای روشن و قوی و علنی برای حل وفصل نهایی و دائمی خصومت ظهور کند. وضع موجود قابل دوام به نظر نمی‌رسد.

خبر

مراقب سودجویان باشید ، واکسن کرونا در ناصر خسرو تقلبی است



رئیس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت با بیان اینکه واکسن کرونا در ناصر خسرو وجود خارجی ندارد، گفت: مردم فریب افراد سودجو را نخورند.به گزارش اقتصادسرآمد-کیانوش جهانپور، در خصوص اخبار منتشره درباره فروش واکسن کرونا در ناصر خسرو با بیان اینکه افراد سودجو و فرص طلب با سوءاستفاده از نگرانی و نیاز مردم در خصوص واکسن کرونا در بسیاری از کشورها در فضای مجازی و یا حتی بازار سیاه مبادرت به کلاهبرداری می‌کنند، اظهار کرد: بر اساس گزارش‌های دریافتی از آمریکای شمالی و اروپای غربی که در روزهای گذشته در رسانه‌ها جاری شده، به چنین موضوعی هم اشاره شده است.وی ادامه داد: متأسفانه در کشور ما هم در فضای مجازی و بازار سیاه (ناصر خسرو) به چنین شیاعتی دامن زده شد، اما اطلاعات میدانی حاکی از آن است که به هیچ وجه چنین موضوعی صحت ندارد.جهانپور ضمن هشدار به مردم با تأکید بر اینکه شهروندان به هیچ وجه تحت تأثیر شیاعت فروش واکسن کرونا در بازار سیاه قرار نگیرند، عنوان کرد: اگر کالایی با برچسب واکسن کرونا و انفولانزا در بازار سیاه یا فضای مجازی به فروش برسد، تقلبی است.سخنگوی سازمان غذا و دارو با بیان اینکه واکسن کرونا در ناصر خسرو وجود خارجی ندارد، بیان کرد: با توجه به زنجیره سرد، نحوه حمل، نگهداری و انتقال واکسن‌های کووید ۱۹ بسیار حساس است، حتی اگر واردات انجام شود آنچه که در بازار سیاه عرضه می‌شود، سالم و قابل مصرف نخواهد بود.وی با تأکید بر اینکه زنجیره انتقال واکسن کرونا به کشور خاص است، عنوان کرد: تهیه این واکسن در بازارهای غیر رسمی اثربخشی ندارد و مصرف آنها منجر به عوارض جدی و مرگ خواهد شد، در همین راستا به مردم عزیز هشدار می‌دهیم به هیچ وجه تحت تأثیر القانات یا تبلیغاتی که ممکن است در برخی محافل فضای مجازی دیده می‌شود، قرار نگیرند.جهانپور تصریح کرد: قطعاً واکسن از مبادی رسمی در اختیار مردم قرار خواهد گرفت و در این خصوص اطلاع رسانی می‌شود.



حاجی بابایی: حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بر تورم تاثیر دارد

رییس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی روی تورم اثر گذار است، گفت: مردم در حال حاضر شرایط پذیرش تورم بالاتر و فشارهای معیشتی و اقتصادی را ندارند.حمید رضا حاجی بابایی در گفت و گویی درباره حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در کمیسیون تلفیق بودجه، اظهار کرد:دوستانی که پیشنهاد حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی را دادند، نظرشان این است که یک بسته دارند که این بسته جلوی هر گونه تورم را بگیرد رییس کمیسیون برنامه و بودجه یادآور شد: در اینکه حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی تورم دارد، شکی نیست اما دوستانی که این پیشنهاد را دادند به ما می‌گویند که ما بسته ای داریم که این بسته جلوی تورم را می‌گیرد و این بحث باید روشن شود.حاجی بابایی با بیان اینکه قطعاً حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در تورم تاثیر گذار است، اضافه کرد: مگر می‌شود نهادهای کشاورزی را با ارز ۴۲۰۰ وارد می‌کردید یا مثلاً حقوق گمرکی ۴۲۰۰ باشد، یک باره ۱۷۵۰۰ تومان باشد؟ این قطعاً اثر گذار است و شکی نداریم و اگر آن بسته را تعریف نکنیم، تورم به دنبال دارد.

رییس جمهور: افزایش بی حساب و کتاب مالیات بر مردم رانمی پذیریم

انتقاد روحانی از نقره داغ مالیاتی‌ها از مردم



شد مردم به خیابان‌ها بیایند. ۱۹ دی به ۲۹ بهمن تیریز منجر شد و ایسن چله‌ها ادامه یافت. فروردین ۵۷ در یزد بر گزار شد و ۱۷ ارگ به مناسبت رحلت ایشان، پیشنهاد لقب امام را برای مرجع عالیقدرمان آیت‌الله خمینی مطرح کردم که بلادرنگ همه پذیرفتند و در هفته‌های بعد در زبان مردم و مجالس گفته شد که نشان از عشق و علاقه مردم به نهضت اسلامی بود.رییس جمهوری با بیان اینکه بعد از حرکت آبان و بسا کار احقمانه رژیم در مقاله توهین آمیز، نهضت اسلامی شور و شوق جدیدی پیدا کرد، تصریح کرد: ۱۹ دی سرآغازی برای حرکت مردم در برابر رژیم وابسته و فاسد آن زمان شد. فساد، غیرقانونی بودن، وابسته بودن و غیردینی بودن موجب

انقلاب نخواهد بود و فرش قرمز برای آمریکا در خیابان‌های تهران پهن می‌شود. روحانی اضافه کرد:دیدید مردم در این حرکت سوم باز با ایستادگی، مقاومت، صبر و پشتکار به پیروزی رسیدند یعنی در همان یکسال پیروزی آشکار شد. در سال ۹۷ این جنگ بر ما تحمیل شد و در سال ۹۸ آثار این پیروزی پدیدار شد. در سال ۹۸ بعد از فصل بهار رشد تورم سیر نزولی را طی کرد و شرایط اقتصادی آرامش بهتری پیدا کرد و اگر آن روند بود و ادامه پیدا می‌کرد در ۹۹ شرایط بسیار بهتری داشتیم، البته در آخر ۹۸ مواجه با کرونا شدیم و مشکل اقتصادی که برای همه دنیا پیش آمد برای ما هم پیش آمد.

مرحوم آیت الله هاشمی رفسنجانی یکی از مظلومان تاریخ ماست روحانی تصریح کرد: روز ۱۹ دی هم سالروز رحلت هاشمی رفسنجانی است یاد آن عزیز را گرامی می‌دارم که در آن سه مقاومت ملی که گفتم مرحوم هاشمی در دو مقاومت جزو سرداران این مقاومت بود در کنار رهبری، شهید بهشتی و شهید مطهری حضور داشت و بعد در اداره کشور و سپس در جنگ تحمیلی وظایف سنگینی بر دوش داشت، خاطرات زیادی از ایشان در دوران دفاع مقدس را دارم. وی افزود: آقای هاشمی حکم ریاست قرارگاه خاتم‌الانبیاء را به من داده، رهبری حکم فرمانده بدافند هوایی را به من داد همچنین آقای هاشمی حکم ستاد کمک‌هایی که انجام می‌گرفت بسرای جبهه و جنگ به من داد که مخاطرات فراوانی از ایسن مرد بزرگ دارم تا تلاش‌های فراوانی کرد که موفقیت‌های جنگ ایجاد شود.

رییس جمهوری ادامه داد: مرحوم آیت الله هاشمی یکی از مظلومین تاریخ ماست که این جای تأسف دارد قبلاً مظلوم اول ما شهید بهشتی بود که بسیار مظلوم بود مظلومی بود که بعد از شهادتش جای مظلومیت، منزلت در افکار عمومی پیدا کرد اما آیت الله هاشمی مظلومیتش کم شدولی متأسفانه این مظلومیت همچنان ادامه دارد همه ما باید از بزرگان قدردانی کنیم بدانیم اگر ملتی از خادمان و بزرگان البته ملت قدردانی نکند این شرایطی نیست که تاریخ قضاوت خوبی داشته باشد.

گزیده اخبار

ایران در سیاست‌های دفاعی خود هیچگونه مداخله‌ای را بر نمی‌تابد



سخنگوی وزارت امور خارجه با مردود دانستن بیانهٔ شورای همکاری خلیج فارس، اظهار کرد: ایران همواره به قوانین بین‌المللی و تعهدات خود پایبند بوده و لذا هیچ گونه مداخله‌ای را در برنامه هسته‌ای، موشکی و امور مرتبط با سیاست‌های نظامی و دفاع بازدارنده خود بر نمی‌تابد.به گزارش اقتصادسرآمد - «سعید خطیب‌زاده» با محکوم کردن اتهامات تکراری و بی اساس وارد در بیانه پانانی نخست سران شورای همکاری خلیج فارس، آن را حاصل نبود در محیطی و فرامحیطی، کینه‌توزی و فشار سیاسی رژیم سعودی بر شورا توصیف کرد و گفت: در حالی که تصور می‌رفت با توجه به مصالحه‌کشورهای خلیج فارس یا یکدیگر، کشورهای منطقه در دیدگاه‌ها و رویکردهای خود در قبال مسایل منطقه که طی دهه‌های متعددی جز دشمنی و خصومت نتیجه‌ای در بر نداشته است، تجدیدنظر کنند و خطاب جدیدی را برگزینند، اما برخی اعضای شورا به پیمودن مسیر اشتباه و تمسک به پروژه قدیمی ایران هراسی اصرار می‌ورزند.سخنگوی وزارت امور خارجه،/ سیاست منطقه‌ای رژیم سعودی و رویکردهای مخربش در قبال جمهوری اسلامی ایران و دیگر کشورها را موجب از دست رفتن بخش عمده‌ای از ثروت کشورهای همسایه و تبدیل منطقه به انبار تسلیحات شرکت‌های غربی دانست که زمینه مداخله بیشتر بیگانگان در این منطقه حساس را فراهم کرده و رژیم عربستان با گروگان گرفتن شورا و اجلاس‌های آن و تحمیل دیدگاه‌های ویرانگر خود، نفرت و خشونت را در منطقه ترویج می‌کند.

وی با اشاره به عادی‌سازی مناسبات بر شی از کشورهای عربی با رژیم صهیونیستی گفت: با کمال تأسف برخی کشورهای منطقه علیرغم اینکه شاهد جنایت‌های هر روزه رژیم صهیونیستی در مناطق اشغالی و امیال این رژیم برای نفوذ خبیثانه در کشورهای اسلامی هستند، اکنون مدخل ورود عنصر مخرب رژیم‌صهیونیستی در منطقه شده‌اند و همچنان با استمرار سیاست‌های نابخردانه خود فرصت‌های همکاری که از سوی جمهوری اسلامی ایران طی سال‌های اخیر با هدف ایجاد امنیت و ثبات در منطقه ارائه شده است را از بین می‌برند.

تحقیقات بخش اول پرونده ترور شهید فخری زاده رو به اتمام است



دادستان کل کشور با بیان اینکه پرونده ترور شهید فخری‌زاده دوحش دارد گفت:تحقیقات رو به اتمام است که بعد از آن، پرونده با صدور کیفرخواست در مورد کسانی که قصور داشته‌اند به دادگاه ارسال می‌شود.به گزارش اقتصادسرآمد - حجت‌الاسلام محمدجعفر منتظری، دادستان کل کشور در رابطه با پرونده ترور شهید فخری‌زاده گفت: در خصوص این حادثه و پیگیری حقوقی، در دو بخش قوه قضائیه ورود پیدا کرده است، یک بخش پرونده قضائی است که از حیث مسائل داخلی پیگیری می‌شود و در سازمان قضائی نیروهای مسلح مطرح است؛ تحقیقات رو به اتمام است و بعد از انجام تحقیقات، پرونده با صدور کیفرخواست مناسب در مورد کسانی که در این زمینه قصور و تقصیر داشته‌اند به دادگاه ارسال می‌شود.وی افزود: در بخش دوم که مربوط به حوزه بین‌الملل است از طریق وزارت امور خارجه و پلیس بین‌الملل اقداماتی صورت گرفته، این بخش در حوزه دادرسی عمومی و انقلاب تهران است که دادستانی کل از دادرسی تهران خواسته که پرونده را تشکیل دهد. شکایتی از سوی خانواده بزرگوار این شهید به دست ما رسید و به دادستانی تهران ارجاع شد. دادستانی تهران نیز پرونده را تشکیل داده از بخش‌های مختلف، تحقیقات در حال انجام است.حجت‌الاسلام منتظری، همچنین پیرامون نامه اخیر خود به رئیس کل بانک مرکزی در زمینه حمایت از تولید و اجرای رأی هیأت عمومی دیوان عالی، اظهار داشت: بر اساس رأی وحدت رویه هیأت عمومی دیوان عالی مورخ ۲۱ مرداد ۹۹ از ایسن تاریخ بعد حتماً باید قراردادهای تنظیمی توسط بانک‌ها در چارچوب رأی فوق تنظیم شود و مازاد بر آنچه در قراردادها هست، بانک‌ها نمی‌توانند سود بگیرند.وی تصریح کرد: حمایتی که باید به وقوع این حادثه دردناک و ابراز همدردی مجدد با خانواده‌های معظم شهدا و تأکید بر بهره گیری از گزارش‌های کمیته‌های تخصصی بررسی حادثه و رفع کاستی‌ها و معایب برای جلوگیری از حوادث و وقایع مشابه تأکید شده است؛ سپاه پاسداران انقلاب اسلامی نهادهای برخاسته از بطن مردم و خادم، پیش‌مرگ، هم درد و شریک غم و ششادی هموطنان در تمامی صحنه‌ها بوده و خواهد بود.

گزارش

آن چه بایدن باید علاوه بر بازگشت به برجام در قبال ایران انجام دهد



یک نشریه آمریکایی در مقاله‌ای با اشاره به سیاست‌های خصمانه واشنگتن در قبال ایران در طول دهه‌های گذشته تأکید کرد که رئیس‌جمهور منتخب آمریکا برای ایجاد تغییر در روابط با تهران باید کاری بیش از بازگشت به توافق هسته‌ای انجام دهد.

به گزارش اقتصادسرآمد،

نشریه نیشن (TheNation) در مقاله خود نوشت: یک سال پس از آنکه دولت آمریکا زنرال سلیمانی را ترور کرد، دو کشور ایران و ایالات متحده تا آستانه جنگ با هم پیش رفتند. اکنون این سوال مطرح است که آیا دولت جدید در آمریکا تغییرات جدیدی ایجاد خواهد کرد که به تغییر در روابط منجر خواهد شد؟

نیشن در ادامه نوشت: جو بایدن رئیس‌جمهور منتخب آمریکا پیش از این قصد خود مبنی بر بازگشت به توافق هسته‌ای را که دونالد ترامپ به طور یک جانبه از آن خارج شد، اعلام کرده است اما تمام کشورها از این تصمیم حمایت نخواهند کرد و به ویژه گام برداشتن از جایی که واشنگتن روابط با ایران را متوقف کرد، کار چندان آسانی نخواهد کرد.این نشریه افزود: نگاهی به آنچه در یک سال گذشته در روابط ایران و ایالات متحده روی داده است، علت را نشان می‌دهد. واشنگتن پس از ترور سلیمانی حتی اقدامات دیگری را نیز انجام داد که برای ایرانی‌ها ویرانگر بود. در حالی که ترامپ در برابر شیوع ویروس کرونا در آمریکا بی تفاوت و بی مسئولیت بود، روی موضوع دیگری متمرکز بود و با اعمال و گسترش تحریم‌ها شرایط را برای ایران در شرایط سخت مقابله با اپیدمی بدتر کرد.واشنگتن همچنین خصومت‌های نظامی به پا کرد و همه کاری کرد تا با تحریک ایران، به این کشور حمله کند. ناوهای هواپیمابر را به نزدیکی سواحل و مرزهای دریایی ایران منتقل کرد و آنها را برای تمام سال در آنجا نگه داشت. به علاوه، هزاران نیرو را در کشورهای اطراف ایران در منطقه اضافه کرد و متحدان خود یعنی عربستان و اسرائیل را با همین هدف تجهیز کرد. سالی که گذشت با ترور یکی دیگر از چهره‌های برجسته ایران به پایان رسید. محسن فخری زاده دانشمند هسته‌ای و دفاعی ایرانی که بسیاری در این باورند به دست اسرائیل ترور شده است. به نوشته نیشن، در روزهای پس از ترور زنرال سلیمانی هنگامی که دو کشور در آستانه درگیری قرار گرفتند، آمریکایی‌ها در چندین شهر تجمع و جنگ را محکوم کردند. مهمتر از همه، تهران در پاسخ خود خوشبختنداری نشان داد و حملاتی را علیه پایگاه‌های آمریکا در عراق انجام داد که محاسبه شده بود.اما واشنگتن نمی‌تواند برای همیشه روی این خوشبختنداری حساب کند، به ویژه اینکه خصومت این کشور رنج‌های غلظیم برای ایرانی‌ها ایجاد کرده است. این رنج که برای مردم ایران اجتناب‌ناپذیر است، به سختی در گفت‌وگوهای آمریکایی درباره این رابطه دیده می‌شود. به همین دلیل است که ما نباید انتظار داشته باشیم ایران بازگشت آمریکا به برنامه جامع اقدام مشترک (برجام) را به راحتی و سادگی بپذیرد - و اینکه چرا بازگشت به این توافق به تنهایی کافی نیست.نشریه نیشن همچنین نوشت: سیاست آمریکا در قبال ایران نباید مبتنی بر سلطه باشد و این، بدان معناست که واشنگتن فراتر از پیوستن دوباره به توافق، می‌ایستد به طور چشمگیری رویکرد خود را تغییر دهد. این باید با برچیدن همه جنبه "فشار حداکثری"، از جمله از طریق برداشتن تحریم‌ها، پایان استقرار نیروهای اضافی و ترور‌ها آغاز شود. اما ایالات متحده همچنین باید تلاش کند تا خسارات ناشی از خشونت تاریخی را که از سال ۱۹۵۳ علیه ایرانی‌ها روا داشته، رفع کند. این رویدادها با حمایت از صدام در جنگ علیه ایران تداوم یافت. همچنین از سال ۱۹۷۹ ایالات متحده ایران را همواره هدف تحریم داشته است و تنها یک دوره بعد از امضای توافق هسته‌ای میان ایران، آمریکا، روسیه، چین، فرانسه، انگلیس و آلمان بر شی از این تحریم‌ها برداشته شد.این نشریه بر آمریکایی ادامه داد: امروز، مقامات و تحلیلگران آمریکایی در اندیشه‌گه‌های واشنگتن آشکارا استفاده از تحریم‌هایی که زندگی مردم را غیرقابل تحمل می‌کند، زیر سوال می‌برند. حذف این اقدام ضروری است.اما کل تاریخ سیاست آمریکا در قبال ایران در قرن‌های ۲۰ و ۲۱ بی‌رحمانه و مبتنی بر سلطه بوده است. بنابراین به یک گسست قاطعانه از آن و یک تحول کامل در روابط ایالات متحده و ایران نیاز است./ایسنا

پس از ممنوعیت، یک مسافر هم از انگلیس نداشتیم

در پی تأیید شدن ورود کرونای انگلیسی به کشور از سوی وزیر بهداشت انتقاداتی درباره نبود نظارت مناسب روی پروازها و ورود مسافران به عنوان عامل شیوع این ویروس جدید مطرح شد اما معاون سازمان هواپیمایی کشوری این ادعاها را رد می‌کند.به گزارش اقتصادسرآمد، روز گذشته سعید نمکی -وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اعلام کرد، اولین مورد کووید ۱۹ متاسیون یافته انگلیسی را در یک هموطن که از انگلیس آمده بود و بعد از مدت‌ها رصد، پیدا کردیم. وی در یکی از بیمارستان‌های خصوصی بستری بود و پس از بررسی‌های مکرر، تست کووید ۱۹ وی از نوع متاسیون یافته تأیید شد.ابوالقاسم جلالی معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی کشوری در این باره به ایسنا گفت: گرچه ورود ویروس کرونای انگلیسی به ایران از سوی وزیر بهداشت تأیید شده اما این مسئله ارتباطی با ایرلاین‌ها و شرکت‌های هواپیمایی ندارد چرا که دقیقاً از روزی که وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اعلام کرد، جلوی پروازهای انگلستان را گرفتیم و هیچ مسافری از آن روز به بعد اجازه ورود به کشور را نداشته است. وی افزود: از تاریخ مذکور تاکنون همه پروازهای ایرلاین‌های داخلی و خارجی از انگلستان و به این کشور را ممنوع اعلام کردیم و با قاطعیت می‌توانیم بگوییم حتی به یک نفر هم اجازه ورود به کشور از طریق انگلستان را ندادیم.معاون سازمان هواپیمایی کشوری با اشاره به اینکه از همان روزهای نخست وزارت بهداشت به دنبال فهرسته افرادی بود که پیش از اعلام ممنوعیت از طریق انگلستان به ایران وارد شده بودند، گفت: پروازهای مستقیم یا غیر مستقیم داخلی یا خارجی برای ما تفاوتی نداشت و جلوی همه آنها را گرفتیم چرا که سلامت مردم برای ما اهمیت دارد اما دانستیم این مسیر چگونه وارد کشور شده است.